

14 МАРТА – ВЫБОРЫ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 32-й

№ 31 (4531)

СРЕДА

10

МАРТА

1965 года

Цена 2 коп.

## Город накануне выборов

Уже шестой месяц коллектив нашего участка трудится в лаве № 64 по пласту Е-1. Лава 150 метров длиной, угол наклона около 30 градусов. Сначала условия работы в этой лаве были, как говорится, лучше некуда. Коллектив настроился на высокий темп работы, ежедневно шел на-гора сверхплановый уголь. В январе, например, мы дали свыше 2 тысяч тонн топлива сверх задания. В феврале — 700 с лишним.

Теперь обстоятельства заметно ухудшились. В лаве появилось нарушение, пласт пошел колчеданистый. Но несмотря на

### Есть годовые

эти трудности, горняки упорно держат набранный темп. За шесть дней марта отгрузили на-гора 256 тонн угля сверх плана. Эта цифра для нас знаменательна: с ее появлением на доске показателей коллектив участка завершил выполнение годового обязательства. Это успех. И добыт он руками всех рабочих участка, всех бригад. На участке четыре бригады. Три добывочные, возглавляемые тт. Шветко, Хаметовим, Балахоновым, и ре-

монтная, которой руководит т. Моисеев. Кстати, Геннадий Иванович Шветко выдвинут кандидатом в депутаты городского Совета.

Много сделали для общего успеха горнорабочие тт. Шабалин, Низамов, звеньевой по доставке крепежного леса в лаву Спашенко и другие.

Коллектив участка поставил перед собой задачу: выдать в марте 1000 тонн угля сверх плана. Будем надеяться, что слова не разойдутся с делом.

А. ДЕНИСОВ,  
нач. участка № 3  
шахты «Капитальная-3».

### Наши кандидаты

#### ДОЧЬ НАРОДА

Обычный трудовой день. Лампы дневного света как бы расширяют уплотненный цех, делают его чище, уютнее. Только стрекотание машин нарушает тишину.

Мария Михайловна Кондрашова идет по цеху, как всегда веселая и энергичная. Вот она останавливается возле швеи, берет маленькие пластины, рассматривает его. Прежде чем пустить в массовое производство, пластины нужно еще показать в ОТК, главному инженеру, а может, и самому директору.

16-летней девушкой пришла на фабрику Марию Михайловну. Война отняла у нее отца, помешала осуществить заветную мечту — пойти по стопам любимой учительницы. Стала ученицей швеи. С тех пор прошло тридцать лет. В 1956 году ее, члена комитета комсомола, как лучшую работницу назначают мастером только что организованной из выпускниц-десятиклассниц бригады. Этой бригаде первой на фабрике было присвоено звание коммунистической.

В том же 1956 году Марию Михайловну коллектив впервые выдвинул кандидатом в депутаты городского Совета, в составе которого она была два созыва. Ей поручают работу в городском женсовете. Недавно Кондрашова закончила двухмесячные курсы мастеров.

Любят и уважают на фабрике Марию Михайловну. За доброе и отзывчивое сердце. На пред-



выборном собрании коллектив назвал ее своим кандидатом в депутаты областного Совета. Он уверен, что она оправдает его высокое доверие.

ТОВАРИЩИ ИЗБИРАТЕЛИ! ГОЛОСУЙТЕ ЗА ВЕРНУЮ ДОЧЬ НАРОДА МАРИЮ МИХАЙЛОВНУ КОНДРАШОВУ!

### ТОРГОВАЛИ УМЕЛО

Для работников прилавка февраль был месяцем напряженного труда. И сейчас, когда подведены итоги, можно сказать, что коллектив орса промышленных товаров потрудился хорошо. Почти все магазины выполнили месячное задание.

Молодой коллектив калтанского фирмменного магазина «Мечта» выполнил план на 100 процентов.

Особенно значительны успехи у продавцов обувного магазина № 1. Перевыполнил план коллектива магазина № 120. Здесь, как всегда, умело торговали мебелью. Немало было продано холодильников, стиральных машин.

В целом по орсу сверхплановая выручка превысила 50 тысяч рублей.

### ВТОРОЙ СЪЕЗД ПИСАТЕЛЕЙ РОССИИ

С БЕСКРАИНХ просторов России, из самых отдаленных ее краев собирались в Москву литераторы на свой второй съезд. С докладом «Советская литература и воспитание нового человека» выступил председатель правления союза писателей РСФСР Л. С. Соболев. Пять дней горячо и страстно говорили участники съезда об ответственности художника слова перед народом, перед партией, перед

историей. Как лучше освещать дела и думы советских людей, способствовать формированию и укреплению их коммунистического мировоззрения — эти важнейшие вопросы ставились всеми ораторами, выступавшими на съезде.

Наши произведения, говорится в единодушно принятом постановлении съезда, в каком бы жанре они ни создавались, должны в первую очередь показывать духовную красоту человека труда, величие подвига, беззаветную любовь к Родине,

## К советским женщинам

ОБРАЩЕНИЕ ЦК КПСС В СВЯЗИ С МЕЖДУНАРОДНЫМ ЖЕНСКИМ ДНЕМ 8 МАРТА

Дорогие товарищи женщины! Наша матери, сестры, подруги! Наша славные труженицы, активные строители коммунизма!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо и сердечно приветствует и поздравляет вас с Международным женским днем 8 марта, днем единения и солидарности женщин всего мира в борьбе за свободу и равноправие, национальную независимость, демократию и социализм, за мир во всем мире.

Во всех исторических победах советского народа велика роль женщин. Они плечом к плечу с мужчинами боролись за власть Советов, с оружием в руках отстаивали завоевания Октября в суровые годы гражданской войны и Великой Отечественной войны и своим самоотверженным трудом внесли большой вклад в строительство социализма в годы пятилеток.

И сегодня, воспитанные Коммунистической партией на великих идеях марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма и дружбы народов, женщины всех советских республик идут вместе с мужчинами в едином строю к светлому будущему человечества — коммунизму.

Всюду — на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах, в системе здравоохранения, народного образования, в науке, в литературе и в искусстве советские женщины прославляют социалистическую Родину своим вдохновенным творческим трудом.

Женщины занимают видное место в управлении государством, народным хозяйством страны. Они возглавляют многие промышленные предприятия, научные учреждения, колхозы, совхозы, принимают непосредственное участие в работе высших органов государственной власти — Верховного Совета СССР, Верховных Советов союзных и автономных республик, в деятельности местных Советов и общественных организаций.

Самоотверженный труд советских женщин, их заслуги перед Родиной по достоинству оценены Коммунистической партией, Советским правительством и всем народом; свыше одного миллиона женщин удостоены правительственные наград, около трех тысяч женщин с гордостью носят высокие звания Героя Советского Союза и Героя Социалистического Труда.

Достижения советских женщин и их героических подруг из братских социалистических стран в строительстве социализма и коммунизма, крепящая интернациональная солидарность вдохновляют трудящихся женщин капиталистических стран и колониальных стран на активную борьбу против эксплуатации и угнетения, за свободу и национальную независимость, за демократию и мир.

У женщин всех стран нет выше и благороднее цели, чем борьба против войны. Женщины, которые дают жизнь детям и воспитывают их, все настойчивее выступают в защиту мира. Они требуют немедленного прекращения американской агрессии против Вьетнама и кровавого вмешательства в дела Конго, решительно выступают против оснащения западногерманских милитаристов ядерным оружием.

В первых рядах борцов за прочный мир против империалистических поджигателей войны выступают женщины нашей страны. Они горячо поддерживают проводимую Коммунистической партией и Советским правительством ленинскую миролюбивую внешнюю политику и не жалеют сил для укрепления мощи и прославления своей Родины.

ЦК КПСС призывает всех женщин Советского Союза и впредь неутомимо бороться за упрочение мира, всемерно укреплять и расширять интернациональную солидарность трудящихся женщин всех стран, крепить их единство и сплоченность.

Дорогие наши подруги! Коммунистическая партия, все советские люди горячо желают вам крепкого здоровья, большого счастья, светлой мирной жизни!

Честь и слава советским женщинам — строителям коммунизма, страстным борцам за мир и счастье всех людей на земле!

Да здравствуют трудящиеся женщины всего мира!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ  
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

## ВЫСОКИЙ ДОЛГ СОВЕТСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

немеркнущую веру в торжество коммунизма.

На съезде было избрано новое правление союза писателей РСФСР, ревизионная комиссия, а также делегаты на четвертый Всесоюзный съезд писателей.

С большим подъемом участники съезда приняли постановление съезда, в каком бы жанре они ни создавались, должны в первую очередь показывать духовную красоту человека труда, величие подвига, беззаветную любовь к Родине,

мание он обратил на участие деятелей литературы в подготовке к пятидесятилетию существования Советского государства и столетию со дня рождения В. И. Ленина.

7 МАРТА состоялось первое, организационное заседание вновь избранного правления союза писателей Российской Федерации. Председателем правления единодушно избран Л. С. Соболев. Избраны секретари правления. ТАСС

## Паручеба

С НОЯБРЯ прошлого года при горкоме КПСС функционирует школа партийного работника. Занятия проходят раз в месяц, на них секретари парторганизаций предприятий, строек, учреждений и учебных заведений города изучают вопросы партийного строительства, обмениваются опытом работы.

На проходившем в прошлую среду очередном занятии участники школы прослушали лекции: «Ленинский принцип подбора, расста-

## В школе партийного работника

новки и воспитания кадров» — читал первый секретарь ГК КПСС тов. Колышкин И. П., «Роль и задачи комсомола в строительстве коммунизма и партийное руководство комсомолом» — зам. заведующего орготделом горкома тов. Попков П. П., «О международном положении» — зав. отделом культуры горисполкома тов. Тренин И. И.

После каждого выступления лекторам был задан ряд вопросов, на которые даны ответы.

Во второй половине дня проходила секционная работа. С секретарями парторганизаций промышленных предприятий занятия вел т. Колышкин, с партийными работниками строительных организаций, транспорта и предприятий стройиндустрии — т. Чемоданов, с секретарями учрежденческих организаций, школ и больниц — т. Сериков. На этих занятиях подробно были разобраны вопросы «О порядке приема из кандидатов в члены КПСС», «О подготовке и проведении отчетов и выборов в партгруппах и цеховых партийных организациях», «О работе на избирательных участках: агитация за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, организация встреч кандидатов с избирателями, организация работ в день выборов в местные Советы депутатов трудящихся и другие вопросы.



КТО на шахте «Шуштальпская» не знает братьев Гаршиных! О них, — гвардейцах большого угля — идет здесь добрая слава. Вожак очистной бригады Михаил и горнорабочий Алексей вот уже ряд лет трудятся в одном забое, систематически давая высокую выработку.

Фото Д. Молокова.

протекали их детство и юность. Своей увлекательной книгой Воробьева и Синельникова выполнили большое, полезное дело, познакомив советского читателя с тремя замечательными женщинами прошлого.

Сборник «Славные большевички», выдержавший не одно переиздание, воссоздает героические образы женщин, старших членов компартии.

Книга содержит много новых интересных воспоминаний о Н. К. Крупской, Инессе Арманд, А. М. Колонтай, К. Н. Самойловой, Р. С. Землячке и других представителях старой ленинской гвардии. Очерки о жизненном пути этих героических женщин написаны их боевыми соратниками, делившими с ними опасности подпольной революционной работы. Сборник открывается очерком Е. Д. Стасовой «Женщины семьи Ульяновых». Разными путями пришли в революцию лучшие дочери России, но все они без остатка отдали ей всю свою жизнь.

«Я не знаю, что мне готовят жизнь, но я знаю, что дорога борьбы за социализм, которую я выбрала, — единственный путь, существующий для нас», — так пишет в своей автобиографической повести «Единственный путь» пропавшая дочь испанского народа, автор пламенных слов

«Лучше умереть стоя, чем жить на коленях». В яркой, увлекательной форме Дорорес Ибаррури рассказывает о своей жизни и борьбе, о своих соратниках, воссоздает яркую картину героической борьбы испанского народа.

События и люди, о которых рассказывает в этой книге, — прекрасный жизненный пример для молодежи.

Кто бы ты ни был, читатель, — юноша или старик, — ты с волнением прочтешь документальную повесть «Героини войны».

Это повествование о советских девушках — героях Великой Отечественной войны 1941—1945 г. Зое Космодемьянской, Лизе Чайкиной, Марине Расковой, Валентине Гризодубовой и многих других. В книге помещено семьдесят очерков о семидесяти шести замечательных патриотках, удостоенных высокого звания Героя Советского Союза.

Авторы очерков — писатели, историки, журналисты и непосредственные участники боевых действий. О подвигах девушек рассказано скромно, кратко. Но хорошо, что такая книга существует. Хорошо, что ее читают современники и будут читать потомки. А они будут ее читать, это несомненно.

Е. КАЛИНКИНА,  
зав. центральной библиотекой.

## ОНИХ БУДУТ ЧИТАТЬ ПОТОМКИ

ЦЕНТРАЛЬНАЯ городская библиотека к Международному женскому дню 8 марта сделала выставку, посвященную женщине. На ней представлено более 50 названий различных книг. Здесь же проводятся беседы и обзоры по рекомендации литературы.

В центре выставки работа В. И. Ленина «О раскрепощении женщин». У Ленина имеется свыше 40 высказываний по вопросу раскрепощения

женщины. Желательно, чтобы наши читательницы познакомились с ними.

Заслуживает внимания книга немецкой писательницы Луизы Дорнеман «Женни Маркс». Это научно-популярная биография верной спутницы и друга Карла Маркса. Биография Женни Маркс изложена в неразрывной связи с биографией К. Маркса и на фоне международного рабочего движения.

Автор с большой любовью пишет о Женни Маркс как о человеке и преданном помощнике К. Маркса в его революционной борьбе. Автор так характеризует Ж. Маркс: «Если существовала когда-либо женщина, которая видела свое счастье в том, чтобы делать

счастливых других, — то это была она».

Впервые на основании новых архивных, мемуарных материалов, изложенных в книге О. Б. Воробьевой и И. М. Синельниковой «Дочери Маркса», воссозданы образы дочерей Маркса — Женни, Лауры и Элеоноры. Необычайны и сложны их биографии. Жизнь Карла Маркса освещена огромной, взаимной любовью к Женни и счастливым отцовством. Редко кто был так близок душевно со своими детьми, как Маркс. И хотя он любил повторять в шутку, что дети должны воспитывать своих родителей, в его дочерях чувствуется благотворное влияние отца, матери и той среды, в которой

## СТРЕЛУХА

В составе коллектива хлебокомбината нашего города около 85 процентов — женщины. Многие из них показывают высокие образцы труда, настойчиво борются за улучшение качества продукции.

Например, на хлебозаводе № 1 добрые славой пользуются борющиеся за почетное звание коллектива коммунистического труда бригада мастеров-пекарей булочных изделий Марии Александровны Волокитиной и Надежды Викторовны Дяковой. Эти бригады ежедневно выпекают до 15 наименований различных булочных изделий высокого качества.

Мария Александровна и Надежда Викторовна умело сочетают производственные дела с учебой, принимают активное участие в художественной самодеятельности. Обе они занимаются на подготовительных курсах для поступления в пищевой техникум.

Первой из них коллектив комбината оказал большое доверие, выдвинув кандидатом в депутаты городского Совета.

Слаженная работа бригад и многих передовых производственных позволили коллективу комбината перевыполнить февральский план по выпуску валовой продукции на 17 тысяч рублей.

вой и общественной деятельности кандидатов и призвали избирателей отдать за них свои голоса на выборах 14 марта. Кандидаты в депутаты сердечно благодарили избирателей за оказанное им доверие и заверили их, что если будут избраны, то будут верно служить народу.

## ИЗБИРАТЕЛИ ДАЮТ НАКАЗЫ

На предприятиях нашего города проходят встречи кандидатов в депутаты местных Советов со своими избирателями.

Красный уголок шахты № 4. Сюда, к горнякам, пришли кандидаты в депутаты городского Совета слесарь ЦЭММ В. В. Якоби, кондуктор городской автобазы В. А. Тархова, мастер процесса швейфабрики № 14 М. В. Штро, начальник сбыта ЦЭММ П. П. Терентьева, бригадир закройщиков комбината бытового обслуживания Ю. И. Ясюкевич, начальник участка шахты С. М. Кулебакин. Из Кемерово приехал кандидат в депутаты областного Совета, председатель областного суда П. И. Бородько.

Доверенные лица рассказали собравшимся о труде

участники предвыборного собрания, проходившего в страйуполномочии № 6, дали наказ кандидатам в депутаты областного Совета проходчику шахты «Капитальная-1» В. М. Юрьеву, городского Совета — машинисту экскаватора шахты «Капитальная-1» В. Т. Баженову, электромонтеру узла связи Г. И. Тинаровскому, бухгалтеру СУ-6 Е. П. Фотенковой, диспетчеру «Капитальная-1» А. Е. Казанцевой, слесарю «Капитальная-1» В. И. Ильшину и медсестре медсанчасти «Капитальная-1» Л. С. Кучерной постоянно поддерживать связь с избирателями, быть активными в деятельности Советов, наладить работу бани, добиться того, чтобы построили павильон на автобусной остановке у перекрестка — на развилке дорог: Калтан — пос. Постоянный.

Жители поселка Малиновка на встрече с кандидатом в депутаты областного Совета начальником комбината «Кузбассуголь» В. П. Романовым просили его выделить для шахты бульдозер, однокубовый экскаватор, козловой кран, вместо МАЗов поставить на вывозку угля с разреза четырехкубовые автомашины КРАЗы, больше уделить внимания сооружению жилья в поселке, построить школу, детский сад и детские ясли, больницу и выделить для существующей рентгеновской аппарат, построить в Сарбале клуб. В Малиновке не хватает врачей и медицинских работников. Избиратели просили обратить особое внимание на устройство поселка и бытовое обслуживание населения. Начальник страйуполномочия т. Краев предложил создать в городе автобазу, которая обслуживала бы только строительные управление, выделить трубы для строительства канализации.

Тов. Романов поблагодарил за оказанное ему доверие и заверил, что будет в его силах, выполнит наказ избирателей.

ПЯТНАДЦАТЬ ЛЕТ назад молодой паренек Алексей Кургин пришел работать учеником на Южнокузбасскую ГРЭС. На строившейся тогда электростанции готовился к пуску турбогенератор № 1. Все эти годы Алексей настойчиво овладевал специальностью слесаря-ремонтиста. В коллективе он зарекомендовал себя исключительно старательным и добросовестным работником. Ему в числе первых было присвоено звание ударника коммунистического труда. Мы сфотографировали высококвалифицированного ремонтиста у турбогенератора № 1, который останавливался недавно на реконструкцию.

Фото Д. Молокова.



# «Лог контроль масса, под огонь критики!»

## ЛИСТОК ПАРТГОСКОНТРОЛЯ № 13

**НАША ГРУППА СОДЕЙСТВИЯ** партийно-государственному контролю взяла курс на сокращение непроизводительных расходов. Возглавляет эту работу специально созданная комиссия из пяти человек.

Комиссией намечены мероприятия, которые сводятся к тому, чтобы поднять ответственность каждого работника за экономическую деятельность предприятия. Если, скажем, на каком-либо участке или в цехе допущены непроизводительные расходы, ее руководитель дол-

бе же, чтобы в него не попали крупные предметы, положены решетки. Таким образом, эти куски угля остаются в вагонетках и возвращаются снова на участок. Народные контролеры подсчитали, что из 120 вагонеток, поданных к опрокиду, набирается 6-7 вагонеток крупного угля. Акты проверки были представлены начальнику шахты. Тот издал приказ, запрещающий погрузку в вагонетки крупных кусков угля. Подобные факты больше не повторяются.

Бывает у нас и такое: сначала лес везут на участок, а потом обратно. Не весь, конечно, а часть. Почему это происходит, кто виноват: лесной склад, подающий нестандартный лес, или коллектив участка? Выяснением этого вопроса занимаются сейчас народные контролеры.

На очереди проверка начисления заработной платы. Поступают сигналы, что начисляется она не всегда правильно.

Группа содействия добилась неплохих результатов в сокращении непроизводительных расходов на шахте. Теперь она ставит своей целью полную ликвидацию их в 1965 году. Чтобы достигнуть этого, нужно включить в борьбу все посты партгосконтроля и штаба комсомольского проектора. Пока же они не проявляют особой активности. Или потому, что не знают, чем заниматься, или недооценивают того, какую помощь могут оказать коллективу в улучшении технико-экономических показателей работы шахты.

Отсюда вывод: необходима постоянная учеба народных контролеров. И мы начали ее. В декабре, например, начальник отдела организации труда и заработной платы т. Приходько провел беседу о том, как снизить себестоимость тонны угля. Он особо подчеркнул, как важно бережное, экономичное отношение к материалам и оборудованию. Указал, сколько стоит пика отбойного молотка, метр шланга, стойка и т. д.

Так строит свою работу наша группа. Интересно прочесть в газете, как ведут ее другие. Ведь обмен опытом — лучшая форма учебы.

### На пусковом объекте

Все это позволило во втором полугодии больше, чем наполовину сократить непроизводительные расходы по котельной. В сентябре прошлого года шахта уплатила 827 рублей штрафа за низкий косинус фи. Иными словами — за то, что нерационально использовались электроэнергия и электрооборудование. На заседании группы совместно с главным энергетиком шахты т. Овчинниковым были намечены конкретные мероприятия сокращения расходов по этой статье. К концу года шахта имела 190

рублей прибыли по косинусу фи.

В декабре группой содействия была проведена проверка хранения и использования оборудования, в ходе которой было установлено, что в механическом цехе имеется излишнего оборудования на 7.448 рублей. В основном это — различного рода пускатели и трансформаторы АК-1. На заседании группы начальник механического цеха т. Зерук пояснил, что так как шахта недостаточно обеспечивается запчастями, отдельные детали этого оборудования используются для ремонта того оборудования, которое выдается из шахты.

Более чем на 12 тысяч рублей оказалось неиспользованного оборудования на материальном складе. Группа содействия предложила администрации шахты то оборудование, которое не нужно, передать другим предприятиям. Некоторые шаги в этом направлении уже сделаны.

Народные контролеры занимаются и другими вопросами, которые на первый взгляд не имеют прямого отношения к непроизводительным расходам. Но это только на первый взгляд. Дело в том, что они никогда не учитываются.

Так, например, на опрокид горизонта минус 40 в вагонетках, которые поступают со второго участка, имеются очень крупные куски угля. На бунке-

ре же, чтобы в него не попали крупные предметы, положены решетки. Таким образом, эти куски угля остаются в вагонетках и возвращаются снова на участок. Народные контролеры подсчитали, что из 120 вагонеток, поданных к опрокиду, набирается 6-7 вагонеток крупного угля. Акты проверки были представлены начальнику шахты. Тот издал приказ, запрещающий погрузку в вагонетки крупных кусков угля. Подобные факты больше не повторяются.

Бывает у нас и такое: сначала лес везут на участок, а потом обратно. Не весь, конечно, а часть. Почему это происходит, кто виноват: лесной склад, подающий нестандартный лес, или коллектив участка? Выяснением этого вопроса занимаются сейчас народные контролеры.

На очереди проверка начисления заработной платы. Поступают сигналы, что начисляется она не всегда правильно.

Группа содействия добилась неплохих результатов в сокращении непроизводительных расходов на шахте. Теперь она ставит своей целью полную ликвидацию их в 1965 году. Чтобы достигнуть этого, нужно включить в борьбу все посты партгосконтроля и штаба комсомольского проектора. Пока же они не проявляют особой активности. Или потому, что не знают, чем заниматься, или недооценивают того, какую помощь могут оказать коллектику в улучшении технико-экономических показателей работы шахты.

Отсюда вывод: необходима постоянная учеба народных контролеров. И мы начали ее. В декабре, например, начальник отдела организации труда и заработной платы т. Приходько провел беседу о том, как снизить себестоимость тонны угля. Он особо подчеркнул, как важно бережное, экономичное отношение к материалам и оборудованию. Указал, сколько стоит пика отбойного молотка, метр шланга, стойка и т. д.

Так строит свою работу наша группа. Интересно прочесть в газете, как ведут ее другие. Ведь обмен опытом — лучшая форма учебы.

Ф. ЕГЕР,  
председатель группы  
содействия шахты № 9.

объявлен также зав. конным двором т. Бойко.

Комитет принял к сведению, что приказом по орсу договор с санврачом т. Свищевой о работе его по совместительству в орсе расторгнут, зав. свинофермой т. Сакович снят с работы и уволен из системы орса.

ПРИ РАССМОТРЕНИИ  
коллективных заявлений

рабочих цеха № 1 комбината бытового обслуживания г. Калтана было установлено, что в цехе № 1 отсутствовала должная организация работ, вследствие чего трудящиеся на массовом пошиве различной спецодежды имели низкие заработки. Швеи цеха не всегда обеспечивались работой, а между тем отдельные руководители комбината оформляли своих родственников, так называемыми «на-домниками» и отдавали им лучшую, хорошо опла-

ченную работу.

Когда в районе больницы

Бис будет школа? На этот вопрос начальник участка ОШСУ т. Ольшевский, которому поручено ее строить, не решался ответить. А вот на другой — можно ли построить ее к началу учебного года — и он, и мастера, и старые рабочие участка ответили без колебаний:

— Можно, но...

Посмотрим, что же скрывается за этим «но».

Работы на строительной пло-

щадке начата с большим опозданием — 9 февраля. Месяц прошел, а сделано слишком мало.

Кузнецкое управление механизации (КУМ) не обеспечило необ-

ходимых темпов землеройных ра-

бот для сооружения фундамента.

А работники технабора не побес-

окоились своевременно о том,

чтобы снабдить участок железо-

бетонными блоками сборного

фундамента. До последних дней

на этом важном объекте работали 10-15 строителей.

На площадке до сих пор нет

автокрана для укладки блоков.

Начальник участка не знает, когда его дадут. Раствор сюда возят с «Капитальной-З», а сборный железобетон с еще более отдаленных предприятий треста «Кузнецкшахтстрой». Причем

количество поступающих блоков

не обеспечивает даже плохо ор-

ганизованную работу в одну сме-

ну.

До сих пор строители школы

не получили от Осинниковского

участка КУМа башенного крана.

Этот хозяин землеройной техники — автомобильных и башен-

ных кранов — не старается обес-

печить бесперебойную и произ-

водительную работу строителям.

Очевидно, начальник землерой-

ного участка т. Буланкин озабочен

лишь выполнением плана по

тоннам и километрам, но совер-

шенно не думает о сроках окон-

чания строительства объектов.

Только этим можно объяснить

такой анекдотический факт, ког-

да на кладке фундамента жило-

го дома по улице Студенческой работает автокран, не способный (из-за неисправности) самостоятельно передвигаться. И его перемещают на буксире. А выгруженные им из кузовов автомашины тяжелые блоки отталкивают в сторону бульдозером.

Если в ближайшие дни организация всех работ на строительстве школы не будет серьезно улучшена, нельзя рассчитывать на то, что она вступит в строй в нынешнем году. Чего допустить нельзя.

Чтобы коренным образом по-править положение дел на этом очень важном объекте, рабочие строительного участка предлагают руководителям ОШСУ и Кузнецкого управления механизации в ближайшие дни обсудить вопрос о мерах, которые бы обеспечили окончание фундамента в марте, кирпичной кладки здания, монтажа отопления, канализации и водопровода — в июле, все прочие работы и благоустройство — в августе.

Опыт работы соседей комплексных бригад СУ-б тт. Моисеева и Гетмана на строительстве 80-квартирных домов №№ 23 и 24 в зимних условиях показал, что эти задачи выполнены. Тем более — летом, когда организация третьей смены сама направляется.

На школьной строительной площадке в ближайшие дни число рабочих будет значительно увеличено. Необходимо организовать их труд производительно. Общепиту орса следовало бы заняться вопросом организации рабочим горячего питания в обеденный перерыв, так как там поблизости нет столовой, что тоже будет способствовать достижению успеха.

С. ЧЕРНЫШЕВ,  
рабкор.

### ФОТООБВИНЕНИЕ



чиваемую работу.

Главный инженер т. Ардатова, пользуясь своим служебным положением, после увольнения дочери с работы и выезда ее за пределы города оформляла наряды на имя дочери и таким образом получила с сентября 1964 года по январь 1965 года 228 рублей. Глядя на нее, таким же путем получала деньги нормировщик т. Попова, оформляя наряды на свою матер.

Комитет партгосконтроля обязал директора комбината бытового обслуживания г. Калтана было установлено, что в цехе № 1 отсутствовала должная организация работ, вследствие чего трудящиеся на массовом пошиве различной спецодежды имели низкие заработки. Швеи цеха не всегда обеспечивались работой, а между тем отдельные руководители комбината оформляли своих родственников, так называемыми «на-домниками» и отдавали им лучшую, хорошо опла-

ченную работу.

Современный памятник бесхозяйственности, который создан на Малиновской лесопарковой базе. В связи с тем, что летом он может изменить свой внешний вид, предлагается вывесить у склада данную фотографию, прикрепить также мемориальную доску, а надпись на ней сделать следующую:

«Здесь покоятся металлические детали для школьных парт типа «ПП-4». Изготовление их снято с производства, а материальные ценности на сумму 104.939 рублей 40 копеек в декабре 1964 года списаны на непроизводительные расходы и больше не значатся за Малиновской лесопарковой базой»??!

МАЯК  
КОММУНИЗМА стр.  
№ 31 (4531)

В РЯД ЛИ, кажется, в нашем городе есть человек, который с ним так или иначе не знаком, не встречался с ним или в ЦЭММ, где он работает вот уже 23-й год, или не сидел рядом с ним с удачкой где-нибудь на Кондоме, или не видел его за судейским столом во время соревнований по боксу, или, наконец, не аплодировал ему во время спектаклей Народного театра.

Вот на этой стороне его деятельности мы сейчас и остановимся. Зовут этого человека Владислав Шульц. И фамилия его вот уже с 1946 года регулярно появляется в перечне действующих лиц, сначала спектаклей театрального коллектива клуба «Октябрь», а теперь — городского Народного театра.

Владислав Шульц — мастер небольших, но острокомедийных или характерных ролей. Казалось бы, небольшую по объему роль сыграть легче. Однако это не так. Характеры центральных персонажей развиваются на протяжении всего спектакля, и образы героев становятся для зрителей ясными постепенно. Исполнителю же

## НАШ ОБЩИЙ ЗНАКОМЫЙ

короткой роли необходимо сразу, за один — два выхода, создать образ человека, причем создать его ярко, исчерпывающе так, чтобы он надолго запомнился зрителям.

Можно привести пример с популярным артистом кино С. Филипповым. Ни в одном фильме он не выступает в главной роли, он исполнитель короткого комедийного эпизода. А как



бурно, с какой радостью приветствуют зрители его появление на экране!

И Шульц этим мастерством владеет. Образы, созданные им, запоминаются. А как непохожи они друг на друга, как разнородны!

Вот целый ряд комедийно-сатирических типов, полулярный адъютант «пана атамана Грациана Таврического» Попандопуло (Александров, музкомедия «Свадьба в Малиновке»), «милый грабитель», который с улыбкой («И що я в тебе таий влюбленный!») отирает у крестьян свинец с «харнром» — курицы, яичка, подушки, одеяла.

Единственный друг Незнамова, неплохой, но опустившийся актер Шмага (А. Островский «Без вины виноватые») с его нехитрой философской: «Мы — артисты! Наше место в буфете!»

Раз и навсегда испуганный начальством заика-бухгалтер Карл Карпич (С. Михалков «Раки»),

### ЭТО ИНТЕРЕСНО

#### ОБСЕРВАТОРИЯ ПОД ЗЕМЛЕЙ

Весь земной шар станет лабораторией для центральной геофизической обсерватории и Института физики земли Академии наук СССР. В городе Обнинске закончено сооружение первой очереди этого уни-

кального исследовательского центра.

Новая обсерватория создана как центральный пункт наблюдений за физическими процессами, происходящими в недрах планеты. В глубоком подвале точнейшие приборы будут слушать «дыхание» земли. Такая служба нужна в первую очередь для на-



верящий всему, «даже рыбе, поросшей шерстью, если о ней рассказывает глава учреждения. Чорт-практикант Люциус (И. Шток «Чертова мельница»), посланный на землю для уловления грешников и делающий в конце концов вывод: «Одна женщина может справиться с десятком чертей, но ни один черт не может справиться с женщиной!».

Лукавый старичок-рыбачок Василий Крым (А. Корнейчук «Калиновая роща»). Сугубо практический экзекутор Яничница (Н. Гоголя «Женитьба»). Купчина-самодур Дерюгин (А. Островский «Светит, да не греет»)...

Но наряду с ними Владиславом Шульцем созданы за эти годы и образы резко отрицательного характера, образы откровенных врагов и человеконенавистников, которые, пожалуй, труднее для исполнителя, чем персонажи комедий. Стоит их только излишне шаржировать, оглутив, и цель спектакля не будет достигнута, так как победа над ними будет казаться чересчур легкой, не соответствующей действительности. В исполнении В. Шульца этой ошибки нет.

И гаулер Пробалтика Рогге (бр. Тур «Кому подчиняется время»), и осатанелый крепостник граф Каменский (Ульянинский «Крепостные»), и улыбчивый убийца капитан Сугияма (Барянов «На той стороне»), и фашист-аристократ, комендант оккупированного Парижа фон Штрайбель (бр. Тур «Побег из ночи») — для всех этих типов артист находит только им присущие черты.

Сколько на все это было затрачено душевных сил, сколько отдано свободного времени!

А свободного времени оставалось мало. В 1962 году в жизни Владислава произошло большое и радостное событие — он был принят в ряды КПСС. Сразу прибавилось дел — выполнение различных партийных поручений, собрания, конференции. Да и на производстве ответственность возросла. Хоть и раньше Владислав ежемесячно перевыполнял норму выработки, а сейчас, чувствуя, что по нему равняются, с него берут пример, он стал работать еще лучше — 170—180 процентов плана для него не предел.

А обязанности заместителя председателя профкома? А бессменное редактирование сатирической стенной газеты ЦЭММ?

Просто удивительно, как хватает его уже сорокалетнего человека на все эти дела. Но представьте — хватает.

Этим и отличается истинно разносторонний передовой человек от других, у которых, к сожалению, вся общественная работа сводится к «общественной» партии в «козла», а все интересы — к тому, есть ли сегодня в магазинах «московская».

С трудом выкраивая свободное время, зачастую недосыпая, Владислав не уходит из коллектива нашего театра. Только недавно зрители увидели его в образе мудрого и ироничного аптекаря Семена Осиповича в спектакле «Посторонняя женщина».

Какова же следующая роль?

По секрету сказать — явно не героическая: В. Шульц появится в образе прожженного жулика, бывшего содержателя воровской «малины», который, состарившись, занялся тем, что...

Но достаточно. Весной появится возле Народного театра новая реклама: Ю. Герман «Один день». Приходите обязательно. Это будет 23-я премьера в театральной жизни строгальщика центральных электромеханических мастерских, нашего общего знакомого — Владислава Шульца.

В. ГЮНТЕР.

научного обоснования прогноза землетрясений.

Другая задача обсерватории — помочь геологоразведке, интерес которой в последние годы все дальше уходит в глубь земли. Полностью удовлетворить этот интерес уже не может даже сверхглубинное бурение. Самая глубокая буровая скважина не превышает 8 километров.

ТАСС.

Новая обсерватория не имеет себе равных по масштабам и уникальности средств наблюдения.

Работа исследователей здесь будет вестись при широком использовании электронной техники и автоматических устройств.

Обнинская обсерватория станет центром сейсмической работы в стране.

## ДО СВИДАНИЯ, ЗИМА!

### БОЛЬШОЙ СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК

**В ПРОШЛОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ** состоялись соревнования лыжников, посвященные закрытию зимнего сезона.

В этом большом спортивном празднике, проходившем в г. Калтане, приняло участие 14 спортивных коллективов крупных предприятий, кроме того команды школ, училищ трудовых резервов и горного техникума.

Мужчины разыграли эстафету 5x5. Первенство завоевал дружинный коллектив лыжников шахты «Капитальная-2», покоривший общее время пяти этапов 1 час 21 минута 40 секунд. На втором месте оказались спортсмены горного техникума, отставшие от шахтеров на 5 мин. 12 сек., на третьем — лыжники шахты № 9, их время 1 час 30 мин. 0,5 сек.

У женщин в эстафете 3x5 победу одержали спортсменки «Капитальной-2». Последующие места заняли лыжники Калтанского стройутилища № 23 и стройуправления № 6.

Среди юношеских команд средних школ в эстафете 5x5 отличились учащиеся школы № 2 (время пяти этапов — 1 час 24 мин. 25 сек.), а также школы № 1 (1 час 27 минут 25 секунд) и школы № 5 (1 час 32 мин. 5 сек.).

В эстафете 3x5 у школьниц первенство завоевали юные спортсменки школы № 14. За ними идут команды школ № 21 и № 7.

В эстафете 3x5 у мальчиков 8-летних школ лучшие места заняли команды школ № 15, 16 и 11, а у девочек в эстафете 4x2 победительницей вышла команда школы-интерната № 26.

Розыгрыш кубка области по хоккею с шайбой подходит к концу. В воскресенье в Калтане команда энергетиков встретилась в полуфинале с командой Прокопьевского общества «Труд» и проиграла гостям со счетом 2:5.

Е. ДЕНЧИК.

### К 30-ЛЕТИЮ СО ДНЯ ОСНОВАНИЯ ГОРОДА НАРЬЯН-МАР



Ненецкий национальный округ. Город Нарьян-Мар. Фотохроника ТАСС.

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

#### ЧЕТВЕРГ, 11 МАРТА

19.00 Рассказы о кандидатах.  
19.20 На сокискание Ленинской премии. Фрадкин Г. Е. — автор сценария, Тапкин Ф. А. — режиссер. Трилогия научно-популярных фильмов: «Рукописи Ленина», «Знамя партии», «Ленин (Последние страницы)».

20.10 Для школьников «Дары моря». 20.30 «Спокойной ночи, малыши!». 20.40 Телевизионные новости. 20.50 Кинохроника. 21.10 Слово — «Союзпечати».

21.20 В мире удивительного.

#### СУББОТА, 13 МАРТА

18.00 «Танец украинского народа». Научно-популярный фильм. 18.25 Любителям поэзии. 18.45 «Зеленый дом». Телеочерк. 19.05 К 20-летию Победы. «Бойцы вспоминают...» 19.50 Для старшеклассников. «Любите прекрасное». 20.10 Для малышей. Мультипликационный фильм. 20.20 «Спокойной ночи, малыши!». 20.40 Международное обозрение. 20.55 «Скора в Лукашах».

Художественный фильм. 22.25 «Весна идет». Эстрадный концерт.

#### Редактор В. В. ТЫРЫШКИН

### КИНОТЕАТР «СПАРТАК»

10-11 марта в большом зале нового художественного фильма «Операция «Тициан». (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). 10 марта в малом зале художественный фильм «Оставшиеся в тени». (9, 11, 1, 3, 5, 7, 9).

11-14 марта в малом зале «Теперь пусть уходит». (9, 11, 1, 3, 5, 7, 9).

КИНОЗАЛ «ГОРНИК». 10-11 марта «Тринадцать». (11, 1, 3, 5, 7, 9).

КЛУБ имени В. И. ЛЕНИНА.

10 марта «Страх» (5, 7, 9). Дети до 16 лет не допускаются. Для детей. «Своя голова на плечах». (3).

Осинниковский автомотоклуб производит **НАБОР КУРСАНТОВ НА КУРСЫ ШОФЕРОВ** третьего класса на дневное обучение. Начало занятий с 8 марта в здании автомотоклуба по ул. Совхозная, 14.

ОЛЕКСЕНКО Клавдия Прокопьевна, проживающая в г. Калтане, по проспекту Мира, 55-15, возбуждает дело о расторжении брака с ОЛЕКСЕНКО Николаем Яковлевичем, проживающим в Харьковской области, Купинский район, с. Федоровка. Дело будет слушаться в наркоте г. Калтана.

### Высадка американской морской пехоты в Южном Вьетнаме

НЬЮ-ЙОРК, 8 марта (ТАСС). Сегодня в южновьетнамском порту Да-Нанг началась высадка подразделения американской морской пехоты, сообщает из Южного Вьетнама корреспондент агентства Ассоши

йтед Пресс. Первые подразделения войск прибыли в Да-Нанг вчера. Согласно заявлению командира 9-й экспедиционной бригады американской морской пехоты бригадного генерала Карча, сегодня в

порту высадится около 1400 пехотинцев.

Как указывает корреспондент АП, в Да-Нанг, где расположена крупная американская военная база, в течение нескольких дней прибудет в общем сложности 3500 солдат морской пехоты.

Адрес редакции: г. Осинники ул. Ленина 116-а. Телефоны: редактора — 7-38, зам. редактора и зав. партийным отделом — 9-24, зам. редактора и зав. типографии — 9-31, бухгалтерии — 9-76 общий — 9-58